



辽宁队再胜广厦队 总决赛2比0领先

## 郭艾伦的MVP悬了

99比90，辽宁男篮4月22日晚再次战胜浙江广厦队，在CBA总决赛中总比分2比0领先。终场哨响，替补席上的辽宁队主力后卫郭艾伦没有和队友庆祝胜利，而是第一时间走向了休息室——这场比赛，郭艾伦是郁闷的，他全场只打了19分钟，10投2中拿到4分，对胜利的贡献远没有队友付豪、弗格和赵继伟等人大。更让郭艾伦郁闷的是，这场比赛过后，他的总决赛MVP可能也悬了。

最近几个赛季，CBA一大悬念就是郭艾伦何时能够夺得MVP。作为国家队主力控卫，郭艾伦的实力毋庸置疑，但是他偏偏总是和MVP擦肩而过。像上赛季，CBA常规赛MVP的评选依据是“累计贡献值”，郭艾伦就因为“累计贡献值”不如队友赵继伟而无缘常规赛MVP评选（每队只能一人）。本赛季，郭艾伦由于参赛场次不达标，提前无缘常规赛MVP评选，他也把目标瞄准了总决赛MVP。

首场总决赛，郭艾伦拿下全场最高的24分，是辽宁队拿到开门红的最大功臣——本场比赛他还取得了一项个人数据的突破，在CBA的

总得分达到8018分，成为CBA历史上第12位得分超过8000分的球员。不过，在总决赛MVP的评选中，郭艾伦的分值却落后于队友付豪，这套复杂的评选公式也遭到外界的质疑。

本赛季CBA总决赛MVP的评选规则规定，在总决赛全部比赛中个人场均表现质量值指标得分位列第一的总冠军球队球员将荣膺总决赛MVP。如果出现场均表现质量值指标相同或相差分值在0.5以内（不含），总决赛全部比赛的总得分为主要参考值，总得分多者当选。总决赛MVP必须参加至少85%的总决赛场次，场次四舍五入。

作为评选中最重要的数据依据，球员的表现质量值有一套非常复杂的计算公式，辽宁队方面，付豪表现质量值10.5分排名第一、郭艾伦6.9分排名第二、莫兰德5.7分排名第三；浙江广厦队方面，奥卡福表现质量值7.0分排名第一、赵嘉仁5.5分排名第二、许钟豪4.4分排名第三。

倘若在剩余的总决赛赛事上，郭艾伦无法在这项质量得分赶上付豪，或是起码分差缩小到1分以内，那么，他将无缘总决赛MVP。

据《新民晚报》李元春

有声音评价，在这种评选方式下，辽宁队的核心郭艾伦会比较吃亏。作为球队的第一强点，他肯定会受到对方的重点照顾，一些数据会比较低，用公式来计算对他不利。

22日晚的比赛，上半场郭艾伦打了13分钟，8投2中（三分球3投0中）只得到4分，有2次助攻但也有3次失误，场上效率值为负8。队友弗格、付豪和赵继伟的数据、效率都比他好，其中弗格8投7中拿到18分，赵继伟贡献7分8次助攻且没有失误，付豪拿下11分，这三人的效率值都是正10以上。下半场郭艾伦并未首发，他的位置被赵继伟取代，第三节辽宁队在赵继伟的组织下打出得分高潮，一度领先了23分。第三节还剩3分多钟，郭艾伦才披挂上阵，一直打到第四节开始，但5分多钟内没有得分和助攻入账，随后被弗格换下。

总决赛第二场，郭艾伦成了全队效率值最低的球员，在总决赛MVP的评选公式中，与队友付豪（19分7个篮板）的差距将进一步拉开。总决赛还剩下至少两场，郭艾伦还有机会完成逆袭拿下总决赛MVP吗？

据《新民晚报》李元春

## 58岁老将芮乃伟落选亚运阵容

4月22日，杭州亚运会中国围棋女队选拔赛在浙江衢州结束。於之莹七段、周泓余六段、李赫五段和陆敏全六段4人出线，她们将代表中国队参加杭州亚运会。

本次选拔赛共有8名棋手参赛，於之莹、周泓余、王晨星和陆敏全4人直接进入本赛，李赫、芮乃伟、陈一鸣和吴依铭则通过预赛进入本赛。8名棋手经过双循环14轮比赛，前4名获得杭州亚运会参赛资格。

按照杭州亚运会规则，每队女棋手有4人参赛。在於之莹和李赫出线后，另两个名额将在陆敏全、吴

依铭、周泓余3人之间产生。

全部14轮比赛结束，於之莹10胜4负积20分排名榜首，周泓余9胜5负排在次席。李赫、陆敏全、吴依铭尽管同以8胜6负积14分，但吴依铭以两个小分的极微弱劣势排在第5名。曾参加过广州亚运会的58岁老将芮乃伟选拔赛后半程发挥出色，但因前半程挖坑太深无力填补，最终以6胜8负排在第6位。这样，於之莹、周泓余、李赫、陆敏全4人出线，她们将代表中国队参加杭州亚运会。

2010年广州亚运会，围棋首次进入亚运大家庭，但主场作战的中

牵手队友王心迪

## 冬奥夺金后徐梦桃又收获爱情

4月21日，刚刚参加了北京冬奥会的王心迪，向并肩作战的队友、冬奥会冠军徐梦桃求婚。徐梦桃第一时间在社交媒体发出了自己喜极而泣、眼含热泪的照片。恭喜这位冬奥会四朝元老，在北京冬奥会上圆了金牌梦之后又收获了爱情。

北京冬奥会上，在自由式滑雪女子空中技巧项目上坚持二十载的徐梦桃如愿登顶，获得金牌。在实现金牌梦想后，徐梦桃与队友王心

迪在社交媒体上宣布了二人的恋情。当时王心迪在社交媒体上发文称，“我没有金墩墩，但有桃墩墩！”随后徐梦桃转发了这一消息，并表示“桃墩墩在这里”。

4月21日，王心迪手捧钻戒，在鲜花背景前向徐梦桃求婚。徐梦桃一边和王心迪比心秀恩爱，喜极而泣，眼含热泪。在社交媒体上，王心迪晒出求婚照片，“桃墩墩，你可以嫁给我吗？”徐梦桃回复道，“必须

的！很幸运，我找到了那个属于我的唯一……往后余生，让我们继续做彼此的唯一，彼此温暖，彼此扶持！”

王心迪是中国自由式滑雪空中技巧队的后起之秀，也是世界杯冠军。王心迪出生于1995年5月2日，不满27岁；徐梦桃出生于1990年7月12日，两人年龄相差5岁左右。

据《北京青年报》



“新死亡五小”所向披靡

## 可怕的金州勇士回来了

4月22日，勇士客场险胜掘金，季后赛首轮3比0领先对手。考虑到NBA历史上从未有球队在0比3落后的情况下实现逆转，勇士其实已经一只脚迈进西部半决赛。

3年前的夏天，勇士总决赛中被莱昂纳德率领的猛龙击败，无缘3连冠伟业。过去3年间，“水花兄弟”接连赛季报销，杜兰特离队，勇士经历过联盟垫底的尴尬，也有过附加赛出局的遗憾。如今，球队即将赢下3年来的首个季后赛系列赛，也重新成为总冠军的有力争夺者。

## 低谷

### 伤病猛如虎，库里很无奈

前一个赛季还闯入总决赛，下一个赛季便成为联盟鱼腩球队，30支球队中排名垫底，这样的事情看似不可思议，却曾真实地发生在勇士身上。

2019—2020赛季，由于在2019年总决赛遭遇左膝十字韧带撕裂的重伤，汤普森一场没打，库里只打了5场比赛，也因伤赛季报销。加上杜兰特、伊戈达拉等人离队，在那个命途多舛的赛季，勇士在常规赛仅取得15胜50负，排名联盟垫底。

随后的2020—2021赛季，噩运还是没有放过勇士。汤普森在赛季开始前遭遇右腿跟腱撕裂，再次赛季报销，不得不在黄金年龄接连错过两个完整赛季。尽管库里打出了巅峰状态，

场均得分创生涯新高，第二次成为得分王，入围常规赛MVP候选名单，但勇士在附加赛接连不敌湖人、灰熊，连续两个赛季无缘季后赛。

“先是排名垫底，接着以附加赛两连败提前结束赛季，这一切都非常艰难。”去年夏天的库里甚至有些心灰意冷，他不得不接受残酷的现实。

到了2021—2022赛季，伊戈达拉重回金州，汤普森顺利伤愈复出，勇士终于回归正轨。赛季初，连战连胜的勇士一度领跑全联盟，只是赛季中后段才被状态出色的太阳、灰熊超越。常规赛取得53胜29负，位列联盟第三，时隔3年重返季后赛舞台。

## 回勇

### “新死亡五小”，掘金顶不住

34岁的库里、38岁的伊戈达拉、32岁的汤普森和格林，以上4人曾是勇士王朝的绝对核心，但在新人辈出的NBA赛场，外界很难想象他们能够率领勇士重回巅峰。事实恰恰相反，这支老将坐镇的勇士正逐渐重返争冠行列。

看看本轮对阵掘金的系列赛，对手拥有约基奇，在身高、内线对抗远不如对手的情况下，科尔大胆地排出“新死亡五小”的阵容，利用库里、汤普森、普尔、格林、维金斯等人的机动性，找回了勇士王朝时期的风格。

前3场比赛结束，勇士取得3连胜，横扫晋级有望。凭借丰富的季后赛经验，格林、伊戈达拉在防守端发挥不俗，大伤初愈的汤普森手感火热，库里甘于从替补打起，在关键时刻帮助

球队。发挥最亮眼的无疑是乔丹·普尔，这位首次打季后赛的三年级生，生涯前3场季后赛砍下86分，历史上仅次于迈克尔·乔丹。

过去两个赛季，勇士在阵容选择上也有过病急乱投医，引入过乌布雷等球员，但经过本赛季的自我纠错，别利察、小佩顿、奥托·波特等人成为重要的角色球员，怀斯曼、库明加、穆迪等高顺位新秀有广阔的发展前景，普尔更是一跃成为球队进攻核心。

季后赛刚刚开始，在阔别3年的舞台上，对阵约基奇率领的掘金，勇士目前只是小试牛刀。随着球队越走越远，这支曾经身经百战、创造无数辉煌战绩的勇士，重回总决赛甚至再夺总冠军恐怕都不是梦。

据《新京报》 徐邦印